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SUBIECTE
SUBIECTUL I: (25 puncte)

Leggi attentamente il testo:

“II Natale ¢ la festa dei bambini. Ma spesso ¢ drammatico per le coppie.

Nelle feste natalizie infatti sono troppi i momenti significativi e delicati, e tra queste,
sovrani sono i regali. Perché regalare qualcosa ¢ un gesto semplice e splendido, ma nella
mente femminile si trasforma in un’attivita ansiogena e complessa. Per voi infatti i regali non
sono regali, sono messaggi e segnali. Scartate il dono del vostro uomo e subito scatenate mille
interpretazioni: che cosa vi vuole dire lui, regalandovi questa cosa? E in realta non vuole dirvi
niente, I’uomo nella scelta del vostro regalo insegue un solo sogno, quello di farvi contente.
Inutile volerci vedere sottintesi, dichiarazioni e segnali: quelli che voi mettete sempre nei
vostri pacchi infiocchettati.

Se tutto va bene, se addirittura c’¢ dentro quel fantasma misterioso chiamato amore,
allora gli regalate cose che assecondano le sue passioni, anche le piu orride, che I’amore vi fa
trovare interessanti e originali.

Poi pero I’amore cala insieme al suo bagliore, e voi cominciate a vedere uno per uno i
difetti del vostro lui. E allora la storia cambia, e il vostro regalo cambia: il tipo comodone che
sta sempre in tuta e felpa trovera nel pacco un completo gessato da simil-sposo. Sono regali,
si, ma soprattutto sono messaggi che gli inviate per avvertirlo che qualcosa scricchiola. E se il
vostro uomo apre il pacco e ci trova dentro qualcosa che non fa per lui, gli conviene diventare
piano piano I'uomo giusto per il dono che si ritrova in mano.”

(Riduzione dell’articolo di Fabio GENOVESI: Sotto [’albero ¢’é un incubo)

1. A) Indica se le seguenti affermazioni sono vere o false. (5 puncte)

Affermazioni Vero Falso

a) L’autore si rivolge alle donne.

b) Gli uomini offrono regali alle loro donne con un secondo
SCOpO.

c) Le donne innamorate approvano le passioni del loro uomo.

d) L’amore aumenta con il calare del suo bagliore.

e) Il regalo offerto dalle donne ¢ sempre rassicurante.




B) Giustifica le tue scelte, citando dal testo. (5 puncte)
2. Scegli ’affermazione giusta tra quelle che ti vengono proposte: (10 puncte)

A. Per le coppie le feste natalizie rappresentano:
a) I’obbligo di stare insieme alla famiglia;
b) un momento di molta comprensione;
C) un periodo critico;
d) sorprese amene.
B. Per una donna ricevere un regalo dal suo uomo ¢ un momento di:
a) incertezze;
b) serenita;
¢) soddisfazione;
d) delusione.
C. L’uomo tramite la scelta di un certo regalo vuole:
a) procurare gioia;
b) esprimere sé stesso;
¢) mandare un messaggio simbolico;
d) adempiere ad un dovere.
D. La donna vede i difetti del suo uomo e tramite la scelta del regalo cerca di:
a) ignorarli;
b) correggerli;
c) secondarli;
d) parlarne apertamente.
E. “Qualcosa che non fa per lui” vuol dire:
a) una cosa che non ¢ stata fatta da chi gliela regala;
b) una cosa che non ¢ adatta a lui;
¢) qualcosa di cui non sa cosa farne;
d) una cosa che non ¢ stata destinata a lui.

2. Spiega la frase sottolineata adoperando la logica esposta nel testo (50 — 60 parole).

(5 puncte)
SUBIECTUL 1. (25 puncte)
1. Trasforma dal formale (Lei) all’informale (tu) il testo seguente: (6 puncte)

Caro Paolo,

Non ho fatto in tempo ad avvisarla della mia partenza anticipata, infatti stamattina
verso le sei ho ricevuto una telefonata per cui sono partito quasi subito. Cosi la prego di
pagare anche la mia stanza (si faccia dare anche la ricevuta per il rimborso, per favore).

La pianta della citta ¢ rimasta nella mia macchina, gliela restituisco insieme ai soldi.
Venga a trovarmi non appena sara arrivato!

Grazie mille,

Andrea Segoloni

2. Completa il testo inserendo le preposizioni (anche articolate) opportune: (6 puncte)

Un’altra causa di forte alterazione suolo ¢ il processo deforestazione. Le
foreste partecipano misura determinante conservazione della vita Terra
intervenendo attivamente piu importanti cicli biologici.

3. Completa le frasi con il pronome / pronomi accoppiati opportuni: (3 puncte)

a) Oggi Piero non lavora nel suo ufficio, le impalcature impediscono di entrarvi.



b) Quel ragazzo ¢ un po’arrogante, infischia di quello che pensa la gente.
¢) Chiara non puo perdonare I’amica di quella bugia, vuole ancora.

4. Trasforma dal discorso diretto all’indiretto: (5 puncte)
a) Hanno detto: ,,Torneremo quanto prima.”
b) Rosa disse: ,,L.’ho chiamato i0.”
¢) Il medico ha detto: ,,Verro anche domani.”

5. Abbina le proposizioni: (5 puncte)
A. Se la tuta mi sta larga 1. ora saresti meglio vestito.
B. Se avessi comprato quel cappotto 2. comprala subito !
C. Se ti piacesse la giacca grigia 3. ’avrei comprata subito.
D. Se quella gonna ti piace 4. non me la compro.
E. Se la camicia mi fosse piaciuta 5. dovresti comprarla subito.
SUBIECTUL 11I. (50 puncte)

Scrivi un articolo a partire dalle parole di Ernest Hemingway: Il mondo é un bel posto e per
esso vale la pena di lottare. (200 — 220 parole).

NOTA: Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru: 3 ore
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BAREM DE EVALUARE

e Se puncteaza oricare alte formulari / modalititi de rezolvare corecti a cerintelor.
e Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit prin barem.
¢ Nota finala se calculeaza prin impartirea punctajului total acordat pentru test, la 10.

SUBIECTUL 1. 25 puncte
1. A)a)Vero b)Falso c)Vero d)Falso e)Falso ...............cc.... 5x 1 p=>5puncte

B) Justificarea corecta a raspunsului: ................cooeiiina 5x1p=5puncte

2.A.c B.a C.a D.b E.b . 5x 2 p =10 puncte
OSSR 5 puncte

L’uomo abituato a indossare sempre abiti comodi / sportivi e che magari non si accorge delle
occasioni speciali in cui dovrebbe vestire diversamente, riceve un completo elegante, simile a
quello che portava da sposo, perché la sua donna vuole richiamargli cosi 1’attenzione sulle
sue esigenze di eleganza.

SUBIECTUL 1. 25 puncte
1. avvisarti; ti prego; fatti dare; te la; vieni; saraiarrivato .................... 6 x 1 p= 6 puncte
2.del; di; in; alla; sulla; Nei ..o 6 x 1 p =6 puncte
3.a)gli b)si/sene c)gliene .......cccoovviiiiiiiiiii 3x1p=3puncte
A 5 puncte:
Hanno detto che sarebbero tornati quanto prima. ..............ccoooiiiiiiiinn... (1 puncte)

Rosa disse che I’aveva chiamato l€i. ..............cooiiiiiiiiiii (2 puncte)

Il medico ha detto che sarebbe venuto anche il giorno dopo. ..................... (2 puncte)
5A—4; B-1; C-5 D-2; E-3 .t 5x1p.= 5puncte
SUBIECTUL 111 50 puncte

Continut- 20 puncte din care:

- 5 puncte identificarea temei si incadrarea in cerinta

- 6 puncte prezentarea ideilor pe baza unui plan bine structurat
- 9 puncte argumentarea afirmatiilor

Redactare- 30 puncte din care:

- 10 puncte corectitudine gramaticala

- 5 puncte corectitudine si varietate lexicala

- 4 puncte claritatea exprimarii (stil, vocabular adecvat continutului)



- 4 puncte fluenta exprimarii
- 4 puncte folosirea corecta a conectorilor
- 3 puncte corectitudinea ortografiei

e Regula de numarare a cuvintelor: se considera cuvant orice ansamblu de semne aflata
intre doua spatii. De exemplu: ,,raccontaglielo” = un cuvant, ,,dell’abbigliamento” = un
cuvant, ,,non I’ho visto” = 3 cuvinte, ,,il ragazzo” = 2 cuvinte.

¢ NB: Orice abordare a subiectului care se abate de la tipul de text si/sau/dela
tema solicitate va fi penalizata cu 50% din punctajul alocat pentru toate criteriile,
cu exceptia Corectitudinii morfosintactice si lexicale.



